

七十出道做模特，八十成网红 “神仙奶奶”盛瑞玲： 变美永远不晚

人们害怕变老，不仅是害怕时光在脸上刻下痕迹，更害怕自己无事可做，感受不到生活的美好。可实际上，一个人无论在哪个年纪，只要心存青春之气，都能温柔岁月，惊艳时光。

92岁的“神仙奶奶”盛瑞玲鹤发童颜，精神矍铄，其神态与举止，依旧透着青春般的灵动与朝气。正如她说的那样：“因为我忙着美丽，所以没有时间老去。”

01 | 遭逢不幸 遇见更美的自己

1930年8月，盛瑞玲出生在四川的一户普通人家。在盛瑞玲的记忆中，能吃上一顿饱饭便是莫大的幸福。在这种环境里成长起来，盛瑞玲并没有变得懦弱胆怯，反而学会了感恩与珍惜。

成年后，她来到北京工作，遇到了相伴一生的爱人。1962年，盛瑞玲和丈夫一起响应国家的号召前往西部，开始了援藏之旅，成为当地的一名医生。从西藏回来后，盛瑞玲被安排进中国矿业大学做校医工作，平平安安地度过了几十年。20世纪90年代初，就在她准备退休颐养天年时，却不幸遭遇车祸，导致身体多处骨折。

在疗伤的日子里，由于滋补过度及部分药物的副作用，盛瑞玲的体重由原来的46公斤猛增到63公斤。那段时间，盛瑞玲情绪异常低落。虽然儿子是一家杂志社的摄影师，但她却很排斥镜头，极少拍照，她不愿自己的臃肿的身材被时光记下。

更严重的是，因为体重超标，身体也出现了问题，她患上了糖尿病。胖与瘦的选择，成了横在盛瑞玲面前的一道难题。思前想后，她开始痛下决心，准备节食减肥。她每顿饭只用清水煮白菜，常常饿得头晕眼花。

然而，两个月过去了，体重却纹丝未动。儿子看着母亲如此折腾自己的身体，既无奈又心疼。他对母亲说：“要不，您去杂志社帮忙递送照片吧，这样还能加强锻炼。”

就这样，一向不爱运动的盛瑞玲每天都要跑很远的路，背着很重的杂志和放大的相片，辗转于各个杂志社之间。渐渐地，盛瑞玲摸索出一套属于自己的走路方法：自己跟自己说话，只要不气喘，脚步绝不停。就这样，在北京街头，人们常常会看到一位满头银丝的奶奶精神矍铄、健步如飞。

几个月后，盛瑞玲的体重恢复到了47公斤，那个“富态”的老者不见了，取而代之的是一位身材绝好、靓丽优雅的女性。

02 | 岁月神偷 偷不走亲人的支持

时间到了本世纪初。减肥成功后，所有人都羡慕她的身材与精神状态，更不止一次地建议她去做模特。若是之前，有人跟她说做模特的事，她会觉得是一个笑话，可如今，她先前平静的内



减肥前的盛瑞玲。



心已经泛起了涟漪。

她把想法说给了家人。儿子由衷地支持她，他摆弄着手中的相机，对盛瑞玲说道：“老妈，您越来越漂亮了，给您拍组照片去试试吧。”

儿子的支持让盛瑞玲高兴异常，可转念一想，自己这么大岁数了，没有经验，怎么做模特？况且，自己真的有能力和精力从头开始吗？自己能坚持下去吗？

晚上睡觉时，盛瑞玲辗转反侧，无法入眠。老伴儿看出了她的忐忑不安，便安慰她：“想做便去做，我们都这把年纪了，再重活一次也挺好。”

于是，她便让儿子帮忙拍了一套艺术

照，然后打印多份，装在信封里，每天去北京电影制片厂投简历。简历一封一封投出去，回复却寥寥无几。年纪成了她最大的绊脚石。

两个月后，盛瑞玲终于等来了第一个回应。也正是从那时起，盛瑞玲迎来一个又一个事业巅峰。

03 | 余生漫长 岁月从不败美人

为了让自己保持最好的状态，每天清晨，已过古稀之年的盛瑞玲都会站在镜子前练习微笑。8颗牙齿整整齐齐，一个笑容就保持一天，哪怕没人监督，她也未敢有半分懈怠。因为这份坚持，2008年北京奥运期间，她的笑容被评为十大最美笑脸之一。

然而，盛瑞玲的执着还不仅于此，她还热衷于表演。因为年纪大，有时候太长的台词背起来很吃力，常常顾此失彼。有导演照顾她，觉得差不多就行了。可她偏偏要做到完美，直到拍出满意的效果才行。为此，她的嗓子也常常哑到说不出话来。有人劝她：“这么大年纪了，回家颐养天年不好吗？干这行太累了。”可她却说：“说不累肯定是假的，但这是为了自己喜欢的事啊，所以并没有觉得累。”

从前的盛瑞玲性子内向，很少化妆，衣柜里尽是老气横秋的衣服；可如今的她紧跟时代，向年轻人学习。为了出镜时更美丽得体，她经常在家尝试化妆。每当遇到化妆师就上前请教，怎么打粉底，怎么涂遮瑕，怎么画眼线，怎么抹口红。

不仅如此，她还专门买杂志研究专业模特的拍照姿势。她说：“把学习当成一种习惯，大脑就不会迟钝了，要做个会学习的老小孩。”

从第一次被选中做了广告模特到如今经常出现在电视里，盛瑞玲已经小有名气，这些年来，她的努力从没有间断。时至今日，盛瑞玲已拍了400多条广告，其中不乏与一些国内知名艺人合作。

在业界名气越来越大，盛瑞玲同样也怀揣着新潮的心态，来到了网络上，开始玩各种短视频媒体，在短视频平台积累了大量的粉丝。而且，从她短视频的内容就可以看出，她并不是哗众取宠，想靠老年人扮美女满足人们的猎奇心态。事实上，她每次都是真诚地在分享自己的一些心得体会，比如她坚持了很多年的锻炼方法，她穿着高跟鞋走路时如何保持体态。大到穿衣风格、仪态美学，小到一些健康养生方式，她完全把网络变成了她的教学平台。

更令不少人羡慕又嫉妒的是，她有一个帅气的孙子，身高腿长，长相俊朗，这个大孙子也被他的父亲揪来当上了模特，还曾经跟她一起去拍视频走秀。两人在视频里撑着一把华丽的伞，玩起了复古变装，大家反而觉得还是“神仙奶奶”更引人瞩目，因为都看她去了，就忽视了她身边帅气高挑的孙子。

此外，她还在网上分享自己拍广告过程中的趣事，和数百万粉丝互动，俨然成了一名网红。

“因为忙着美丽，所以没时间变老”，这是盛瑞玲微信的签名，更是她晚年生活的真实写照。

□琳小柒